
105УНСС 

Слово на ректора  на УНСС проф. д-р Димитър Димитров 
 

 

 
Ваше Светейшество Даниил, Патриарх Български и митрополит Софийски, 

Уважаема г-жо Киселова, председател на Народното събрание на Република 

България, 

Уважаеми г-н Вълчев, министър на образованието и науката, 

Уважаеми гости, 

Уважаеми преподаватели, служители и студенти. 

 

Преди Негово Светейшество патриарх Даниил да отслужи Благодарствен молебен 

за здраве и благополучие на студентите, преподавателите и да отправи своето 

архипастирско благословение към всички нас. Ще кажа само няколко изпълнени с 

благодарност думи. 

С дълбоко чувство на признателност и уважение ви приветствам по повод 105-

годишнината от създаването на нашия университет – храм на знанието, на духа и на 

националната отговорност. 



Днес ние не просто честваме дълголетието на една академична институция – днес 

ние отдаваме дължимото на хората, които са изградили и продължават да изграждат 

нейния авторитет, нейното име и нейното бъдеще. Това сте вие – преподавателите, 

носители на мисия, далеч по-голяма от предаването на знания, мисията да възпитавате 

добродетели, да изграждате характери, да бъдете пример. 

Университетът не е просто място, където се усвояват икономически, правни или 

управленски концепции. Той е мястото, където младите хора се учат на отговорност, 

почтеност, трудолюбие и стремеж към истина. Всеки от вас, уважаеми преподаватели, 

чрез своята работа, своето отношение, своя пример, оформя не само компетентни 

професионалисти, но и достойни граждани. 

С вашата отдаденост и постоянство вие изграждате не само името на УНСС като 

водеща образователна и научна институция, но и неговия морален облик. И когато днес 

Университетът се ползва с авторитет както в страната, така и извън нея, това е плод 

именно на вашите усилия и на доверието, което обществото ни има към вас.  

На всички Вас благодаря от сърце – за търпението, за мъдростта, за вярата, че 

знанието има смисъл само когато е водено от ценности.  

Пожелавам Ви здраве, вдъхновение и увереност, че сте част от нещо велико – 105 

години история, която продължава да се пише с дела, с дух и с чест. 

Честит празник! Да пребъде УНСС! 

 


